
Dlužníci nenaplnili očekávání a zatím do
zkráceného tříletého oddlužení masově
nevstupují. Jinak byl v prvním pololetí 2025
zaznamenán drobný nárůst všech typů
insolvenčních řízení.
7.7.2025 - Jarmila Veselá | Insolcentrum

Analytická společnost InsolCentrum představila data o insolvenčních řízeních v České
republice za 2. čtvrtletí 2025.

V prvním pololetí roku 2025 bylo povoleno oddlužení celkem 12 049 osobám, což představuje nárůst
o 11,6 % ve srovnání se stejným obdobím loňského roku. Příčinou nárůstu je novela insolvenčního
zákona, účinná od října 2024. Ve sledovaném období nedošlo ke zvýšení počtu jen oddlužení, ale i
konkurzů. Firem v konkurzu je o 11,85 % více než v 1. pololetí 2024. Zvýšil se i počet reorganizací,
kterých bylo povoleno za první půlrok 2025 celkem 13.

Nárůst oddlužení byl zaznamenán i mezičtvrtletně. Nicméně čísla jsou pod očekáváním, které si
někteří odborníci s nástupem novely oddlužení slibovali. Před branou insolvenčního řízení stojí širší
spektrum dlužníků, kteří svou šanci s řešením své platební neschopnosti stále nevyužili.

Pozvolna stoupá i počet prohlášených konkurzů firem. Kromě tradičních odvětví jako jsou
velkoobchod, maloobchod, opravy a údržba motorových vozidel a zpracovatelský průmysl, se do
popředí dostávají i činnosti v oblasti nemovitostí.

Insolvenční data ČR
Data za 2Q 2025 jsou předběžná a může dojít k drobným změnám z důvodu odvolání či doplnění
právních mocí.
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V červnu letošního roku se opět podařilo uspořádat v prostorách Akademie věd odbornou konferenci
na téma řešení předluženosti českých občanů. Pozvání přijala široká plejáda expertů ze všech
klíčových profesních skupin. Názory odborníků a přesné údaje o dlužnících, výši dluhů i míře
uspokojení pohledávek věřitelů lze sledovat na streamu na webu InsolCentra.

Výsledky insolvenčních řízení za první pololetí 2025 ukazují, že oproti stejnému období v loňském
roce se počet podaných insolvenčních návrhů zvýšil o 11,85 %, ke zvýšení došlo u občanů,



živnostníků i firem. U povolených oddlužení osob došlo k nárůstu o 11,6 %. Důvodem je účinnost
novely oddlužení, která mimo jiné zkrátila dobu oddlužování z 5 na 3 roky. Nárůst byl ve stejném
období zaznamenán také u prohlášených konkurzů firem a reorganizací. Za 1. pololetí 2025 byl
prohlášen konkurz na 368 firem, tj. o 11,85 % více než 1. čtvrtletí 2024.

+11,2 %

Ve 2Q 2025 bylo podáno téměř shodné množství insolvenčních návrhů jako v 1Q 2025, a to 6 620.

+26,1 %

Počet povolených oddlužení se oproti minulému čtvrtletí zvýšil o 3,3 %, na 6 122 osob, kterým soudy
povolily oddlužení.

+24,3 %

Počet prohlášených konkurzů firem se čtvrtletně zvýšil o 6,7 % na 190 firem. Nejvíce firem podnikalo
v odvětví velkoobchod, maloobchod, opravy a údržba motorových vozidel. Na druhém místě
přeskočily zpracovatelský průmysl činnosti v oblasti nemovitostí.

Ve 2. čtvrtletí 2025 bylo povoleno 8 reorganizací. Mezi firmy s větším počtem zaměstnanců patří
Aluprogress a.s. ve Strakonicích a VETRO – PLUS a.s. v Hradci Králové. Předpřipravená
reorganizace byla povolena i SOLEK Czech Services s.r.o., která je členem solární skupiny SOLEK
holding. Závazky dlužníka dosahují 6 miliard korun včetně ručení za dluhopisy vydané skupinou,
které v insolvenci uplatňuje cca tisíc věřitelů – fyzických osob.

Prohlášené konkurzy občanů a živnostníků jsou minoritní insolvenční řízení, vzhledem k tomu, že se
jejich insolvence řeší převážně v rámci oddlužení. Podrobnější informace k těmto typům řízení jsou k
dispozici v InsolCentru.

Tisková zpráva ke stažení

InsolCentrum je analytická společnost, která se dlouhodobě věnuje zpracování a analýze
insolvenčních a souvisejících ekonomických, demografických a sociologických dat. Výsledkem
činnosti jsou unikátní analýzy ekonomických dat insolvenčních řízení u podnikatelských subjektů i u
fyzických osob.
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InsolCentrum se věnuje aktivitě v oblasti insolvenčních řízení – výzkumu a vzdělávání. Společnost
byla založena v roce 2009.
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